

# SPRSV

Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání, z.s.

**2023**  
VÝROČNÍ ZPRÁVA

# ÚVODNÍ SLOVO

*Vážené dámy, vážení pánové, vážení příznivci a spolupracovníci  
Spolku pro rozvoj svobodného vzdělávání,*

rok 2023 s novou správní radou je za námi.

V průběhu celého roku jsme dokončovali stavbu a vybavení Zázemí pro Lesní klub Šalamounkův Dvoreček. Lesní klub se tak může pyšnit krásným altánem splňujícím veškeré potřeby dětí i průvodců po celý rok.

Projekt bylo možné zrealizovat díky podpoře Státního fondu životního prostředí (Výzva č. 7/2019: Přírodní zahrady) a zejména přidáním ruky k dílu ze strany členů spolku SPRSV. Centrum Šalamounek rozšířilo aktivity pro seniory v rámci projektu Sousedé PLUS i mezi 5 okolních obcí, a to při zachování již nabízených aktivit pro širokou veřejnost (kroužky pro děti, kurzy pro dospělé, mezigenerační setkávání nejen na slavnostech). Všechny aktivity bylo možné uskutečnit díky aktivní účasti členů SPRSV a finanční podpoře z grantů veřejných institucí i soukromých nadací a dárců. Po celý rok probíhaly pravidelně jednou měsíčně setkání členů SPRSV pro sdílení dění ve spolku a lepší vzájemnou komunikaci mezi jednotlivými členy SPRSV.

# ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Spolek pro rozvoj  
svobodného vzdělávání, z. s

Adresa: Buttulova 193, 583 01 Chotěboř

IČO: 04446887

Předseda spolku: Mgr. Gabriela Kittnarová

Telefon: 777 874 469

E-mail: [info@hornimlynchotebor.cz](mailto:info@hornimlynchotebor.cz)

Web: [www.sprsv.cz](http://www.sprsv.cz)

Rok zahájení činnosti: 2015

## JEDNOTLIVÉ SOUČÁSTI SPOLKU



### SVOBODNÁ ŠKOLA CHOTĚBOŘ

[www.svobodnaskolachotebor.cz](http://www.svobodnaskolachotebor.cz)  
[info@svobodnaskolachotebor.cz](mailto:info@svobodnaskolachotebor.cz)  
[www.facebook.com/svobodnaskolachotebor](https://www.facebook.com/svobodnaskolachotebor)



### DĚTSKÝ KLUB ŠALAMOUNKŮV DVŮREČEK

[www.salamounkuvdvorecek.cz](http://www.salamounkuvdvorecek.cz)  
[salamounkuvdvorecek@email.cz](mailto:salamounkuvdvorecek@email.cz)  
[www.facebook.com/salamounkuvdvorecekbor](https://www.facebook.com/salamounkuvdvorecekbor)



### CENTRUM ŠALAMOUNEK

[www.salamounek.cz](http://www.salamounek.cz)  
[salamounek@hornimlynchotebor.cz](mailto:salamounek@hornimlynchotebor.cz)  
[www.facebook.com/Salamounek](https://www.facebook.com/Salamounek)

# ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání, z.s.

Poradní orgán

**RADA ŠKOLSKÉ  
PRÁVNICKÉ OSOBY**  
(správní rada školy)

ZŠ

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA**  
Svobodná škola  
Chotěboř

Hlavní aktivity:

Vnitřní orgán

**Školní  
rada**

MŠ

**LESNÍ KLUB**  
Šalamounkův  
dvoreček

CŠ

**CENTRUM  
ŠALAMOUNEK**

Správní orgán

**SPRÁVNÍ  
RADA SPRSV**

Podpůrné sekce (zajištění zdrojů):

**FINANČNÍ  
sekce**

**GARANTOVÁ  
(projektová) sekce**

**FUNDRAISINGOVÁ  
sekce**

**BRIGÁDNICKÁ  
sekce (HR)**

**VALNÁ HROMADA**  
členská sekce

# POSLÁNÍ, CÍLE, MISE, VIZE, HODNOTY

**Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání je nezávislé sdružení fyzických a právnických osob na základě dobrovolnosti a společného zájmu, Spolek je právnickou osobou, dobrovolnou, neziskovou, nezávislou a nepolitickou organizací s osmiletou praxí. Cílem spolku je zřízení, podpora a realizace svobodného vzdělávání. Mezi hlavní činnosti spolku patří:**

- Vytvořit respektovanou a inspirativní alternativu ve vzdělávání, která poskytne láskyplný a podnětný prostor pro děti a jejich blízké. Za tím účelem zřídil a provozuje školskou právnickou osobu podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.
- Podporovat chuť dětí poznávat svět s respektem k jejich jedinečnosti.
- Vychovávat děti v sounáležitosti s přírodou, k vzájemnému respektu k sobě samému i druhým, ke společné zodpovědnosti.
- Podporovat aktivní rodičovství, rovnováhu rodinného života, profesního života a mezilidských vztahů, přátelství, a vzájemné sdílení znalostí a zkušeností.
- Vytvořit komunitu, kde budou ve vzájemném respektu a ve vzájemném sdílení participovat lidé různých věkových kategorií.
- Podporovat matky a otce na rodičovské dovolené, např. formou společných setkávání, dobrovolného zapojení do chodu jednotlivých vzdělávacích skupin, nabídky částečných úvazků a další spolupráce.
- Zabezpečit finanční prostředky pro zahájení činnosti, rozvoj a udržení všech vzdělávacích skupin, které zaštiťuje Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání. Příprava a řízení projektů souvisejících s činností Spolku pro rozvoj svobodného vzdělávání.
- Spolupráce s dalšími institucemi, organizacemi podobného zaměření a orgány státní správy.
- Podpora, rozvoj a realizace vzdělávání pedagogických i nepedagogických profesí nejen v regionu Vysočina.
- Podpora, rozvoj a realizace zážitkových a vzdělávacích aktivit pro členy sousedské komunity v oblasti Chotěboře a okolí, konkrétně pro děti a mládež, dospělé v produktivním věku, stejně jako pro seniory.
- Podpora, rozvoj a realizace sportovní, pohybových a relaxačních aktivit pro děti, dospělé a seniory.

## MISE – CO DĚLÁME

Tvoříme podnětný a láskyplný prostor pro děti a jejich blízké. Podporujeme chuť dětí poznávat svět s respektem k jejich jedinečnosti. Současně udržujeme seniory ve společnosti a aktivním stylu života. Propojujeme generace v rámci komunity.

## VIZE – KAM SMĚŘUJEME

Jsme respektovanou a inspirativní alternativou v oblasti celoživotního vzdělávání a výchovy.

## HODNOTY – ZÁKLADNÍ PILÍŘE, NA NICHŽ STOJÍME

### Komunita

Propojování lidí v širším společenství je zdrojem vzájemného obohacení, inspirace a pomoci. Naše vztahy jsou založeny na vzájemném respektu.

### Příroda

Příroda je pro nás důležitým zdrojem inspirace a prostorem pro velkou část našich aktivit.

### Demokracie

Společné rozhodování pro nás znamená společnou odpovědnost. Ctíme právo říct svůj názor v bezpečném prostředí. Rozhodnutí celku ctíme a podporujeme.

### Smysluplnost

Pouze smysluplná činnost nás motivuje k dalšímu růstu.

# NAPLŇOVÁNÍ POSLÁNÍ

## VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ AKTIVITY

**Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání vyvíjí níže uvedené výchovné aktivity:**

### prevence rizikového chování

V rámci všech aktivit SPRSV se intenzivně věnujeme pravidlům a práci s pravidly. Děti se postupně učí, jak pravidla nastavit, jak s nimi pracovat a také jakou funkci ve skupině mají. Postupně se také učí vzájemné spolupráci a důvěře. Dále se intenzivně zabýváme zdravým životním stylem, jako je zdravá strava a pohyb v přírodě. Primární prevenci ale podporujeme i prostřednictvím externích projektů, které cílíme na ostatní vzdělávací instituce či veřejnost.

### ekologická výchova a environmentální výchova

Celá pedagogická koncepce SPRSV je výrazně propojena s environmentální výchovou. Klademe velký důraz na pobyt v přírodě a učíme děti, jak se k ní citlivě chovat. Ve vnitřních prostorách třídíme odpad a celkově děti vedeme k chování, které co nejméně ohrožuje přírodu. Abychom posílili aktivity vycházející z ekologické a environmentální výchovy, umísťujeme mnoho našich aktivit do přírody, ať už se jedná o tradiční Slavnosti, nebo příměstské tábory, popř. výuku ve Svobodné škole Chotěboř. Všechny vyjmenované

aktivity podporují naše klienty v citlivém přístupu k přírodě a k jejich uvědomění si důležitosti přírodu chránit.

### činnosti podporující multigenerační propojování a komunitu

Spolek a jeho činnosti podporují mezigenerační propojování při různých organizovaných aktivitách. Nejvíce se to děje při realizaci tradičních Slavností, které probíhají minimálně jednou za měsíc a vycházejí z kulturního dědictví České republiky. V rámci těchto Slavností se u nás setkávají různé generace, od těch nejmenších až po seniory. Společně pak prožívají důležité mezníky předělující kalendářní rok.

**Více o těchto akcích je na stránkách [www.sprsv.cz](http://www.sprsv.cz) nebo [www.salamounek.cz](http://www.salamounek.cz).**

## NABÍZENÉ SLUŽBY A PRODUKTY

- celodenní péče o děti od 3 do 6 let (dětský klub Šalamounkův Dvoreček)
- povinná školní docházka pro děti od 7 do 15 let (Svobodná škola Chotěboř)
- volnočasové programy a volnočasové aktivity pro děti od 1 roku až po seniory (Centrum Šalamounek)

## PROBÍHAJÍCÍ PROJEKTY

Základní škola Svobodná škola Chotěboř  
Dětský klub Šalamounkův Dvoreček  
Centrum Šalamounek

## VÝSLEDKY SLEDOVÁNÍ DOPADU REALIZOVANÝCH ČINNOSTÍ

- rozšíření stávající nabídky ostatních vzdělávacích
- a volnočasových projektů na Chotěbořsku
- propojování generací při společných projektech,
- rozšiřování komunity

# STRUČNÁ HISTORIE ORGANIZACE

**Spolek vznikl transformací sdružení, které zahájilo svou činnost na základě Stanov zapsaného spolku s názvem Dětský klub Šalamounek, z.s. registrací Ministerstva vnitra ČR ze dne 23. 10. 2015.** Prvními projekty byl Klub Šalamounek a Dětský klub Šalamounkův Dvoreček, od září 2016 se připojila i Svobodná škola Chotěboř, kde byly děti nejprve zapsáni jako domškoláci, později se škola stala alternativní třídou místní ZŠ Buttulova a od září 2021 je již ZŠ Svobodná škola Chotěboř školní právnickou osobou. V posledních letech také ke svým aktivitám a projektům začal Spolek využívat pronajaté prostory v areálu Horního Mlýna.

# REGIONÁLNÍ PŮSOBNOST

**SPRSV, z.s. působí na Chotěbořsku, v podhůří Železných hor.** Do lesního klubu i Svobodné školy však přijíždějí děti z celého okresu Havlíčkův Brod a některé i z vedlejšího Chrudimského. Přednášky a workshopy navštěvují lidé z celé republiky.

PODROBNÉ INFORMACE  
O JEDNOTLIVÝCH  
SOUČÁSTECH SPOLKU



# DĚTSKÝ KLUB ŠALAMOUNKŮV DVOREČEK





# VÝCHODISKA A INSPIRACE NAŠEHO PEDAGOGICKÉHO PŘÍSTUPU

**V Dětském klubu Šalamounkův Dvoreček chceme děti nechat prožívat a objevovat skutečný svět. Využíváme k tomu principy a metody waldorfské pedagogiky, filozofie lesních školek, ale i dalších pedagogických směrů a přístupů (ekologická výchova, výchova prožitkem, polytechnická výchova).**

Výchova a vzdělávání se zaměřuje především na utváření vztahu ke světu pomocí sil myšlení, citění a vůle s respektem ke specifikům prvního sedmiletí.

Naše skupina dětí je věkově smíšená a poskytuje tak prostor k širokému sociálnímu učení. Přirozeně se vytváří situace pro střetávání názorů a potřeb jednotlivých dětí. Umožňují, aby starší pomohl mladšímu, silnější slabšímu, aby jeden bral ohled na druhého tak, aby celé společenství mohlo fungovat a každý se mohl cítit účasten dění v něm.

Přirozeností dítěte v období prvních sedmi let života je role tvůrce. Dítě je připraveno měnit, tvořit, zkoušet a hledat nové neznámé prostory a možnosti vlastní realizace. Dítě ve své přirozenosti chce věřit, že stojí za to absolvovat dlouhou cestu životem a naplnit svůj životní příběh. Úlohou dospělé osoby – průvodce/vychovatele je poskytnout podmínky pro víru dítěte, že svět je dobrý.

## POBYT V PŘÍRODĚ

Výpravy do přírody a pravidelný dlouhodobý pobyt na čerstvém čistém vzduchu jsou každodenní součástí našich dní. Přináší nám radost a mnoho podnětů k volné hře a přirozenému učení. Pohyb v přírodě je významný pro rozvoj motoriky – děti se seznamují s nerovnostmi terénu, objevují rozměry prostoru a zapojují a rozvíjejí všechny smysly.

Věříme, že pro všestranný zdravý vývoj dětí je nepostradatelný.

## ŠALAMOUNKŮV DVOREČEK

je dětský lesní klub pro děti od 3 do 6 let funguje každý den, tj. od pondělí do pátku od 7.30 do 16.00, je to alternativa předškolního vzdělávání v našem městě.

Jako zázemí slouží nově vybudovaný altán.

V roce 2023/2024 je do Šalamounkova Dvorečku přihlášeno celkem 14 dětí na 15 sdílených míst.





# ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVOBODNÁ ŠKOLA CHOTĚBOŘ



SVOBODNÁ  
ŠKOLA  
CHOTĚBOŘ



# SVOBODNÁ ŠKOLA CHOTĚBOŘ

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

**V SPRSV je zřizovatelem Základní školy Svobodné školy Chotěboř, která je od září 2021 zapsána do rejstříku škol jako soukromá škola. Všechny podrobnosti najdete na webu školy a ve výroční zprávě.**

**Naše škola chce vytvořit bezpečné prostředí a zachovat vnitřní motivaci učit se:**

- bez známkování, zkoušení, soutěžení a srovnávání, pouze vyžádaná popisná zpětná vazba;
- otevřená a respektující komunikace (děti se nebojí komunikovat s průvodci/ dospělými, protože ví, že jsou tady pro ně);
- respektujeme individualitu dítěte (každé dítě potřebuje jinou míru podnětů, jiné tempo v různých předmětech, děti mají vliv na obsah, způsob, tempo a hloubku svého učení); přátelské a podnětné prostředí s velkou mírou svobody;
- pedagog je průvodcem, ne učitelem, děti si s ním tykají a oslovují ho jménem;
- výstupy vzdělávání formou portfolia;
- pravidelně vytváříme prostor pro sdílení, učíme se pracovat s emocemi.

### VĚKOVĚ SMÍŠENÁ SKUPINA

Máme děti 1. - 9. třídy (6-15 let) a věnuje se jim 5 hlavních průvodců v pěti skupinách (1. a 2. ročník, 3. ročník, 4.-5. ročník, 6.-7. ročník a 8.-9.ročník) a 3 asistentky. Děti mají některé aktivity společně, např. ranní kruh, výlety a výpravy, na specifické činnosti se dělí do skupin podle věku a zájmu.

V lednu roku 2023 bylo ve škole zapsáno 56 žáků (a 4 v domácím vzdělávání), v prosinci roku 2023 již 69 žáků a 2 žáci v domácím vzdělávání.

### VYUČOVÁNÍ

se skládá z epoch - 120minutových bloků, kde se probírá hlavní učivo, např. v 1. - 3. ročníku - matematika, český jazyk, formy, řemesla..., zbylé předměty angličtina, hudební výchova... se střídají po hlavním vyučování. Velký důraz klademe na projektovou výuku, kde se učivo jednotlivých předmětů propojuje.

## PŘÍRODA – NEJLEPŠÍ UČEBNA

Téměř každý den začínáme pohybovkami. Je to úvodní blok, cca půlhodinka, při níž si protáhneme celé tělo a zaktivizujeme se pro následující program. To vše v závislosti na místě, počasí a aktuálním počtu dětí. Hrajeme různé hry, na jejichž výběru a přípravě se podílí průvodci i děti, cvičíme jógu nebo využíváme prvků daného prostředí či terénu. Takový start se nám osvědčil. Děti se během něj proberou z ranní ztuhlosti nebo naopak vybijí nadbytečnou energii. Příroda je pro nás důležitá - značnou část vyučování trávíme venku. Zkoumáme a objevujeme vše „naživo“. Často také navštěvujeme lidi dané profese, abychom zjistili, jak opravdu pracují a jak to u nich funguje (zahradníka, truhláře...) Zkoušíme si věci prakticky, vlastníma rukama.

## HRAJEME NA FLÉTNY

S flétnami začínáme ke konci první třídy. Děti si v rámci projektu Vlna vlastnoručně pletou pouzdro, a pak do něj slavnostně dostávají svou dřevěnou pentatonickou flétničku. Hrajeme ve třídě a dokud není zima - i venku v přírodě. Vybíráme pouze písničky, které známe, ty, co jsme se nejprve naučili zpívat. Učíme se napodobováním (do třetí třídy bez potřeby not, od třetí třídy přecházíme na zobcovou flétnu), hrajeme společně. Pokud někdo chce, zahraje písničku sám, anebo několik dětí doprovází na flétnu ostatní, kteří zpívají. Pokročilejší děti si chtějí už samy nějakou písničku připravit a ostatní děti ji naučit. Důraz klademe na osobnostně sociální rozvoj dětí, komunikační dovednosti a zdravé, přátelské klima ve skupině. Vytváříme prostor pro sdílení (pravidelné kruhy) a posilování důvěry.



## RODINY DĚTÍ JSOU NEDÍLNOU SOUČÁSTÍ ŠKOLY

Rodiče (rodiny) spoluvytváří pedagogicko-filozofickou koncepci, atmosféru i samotné dění ve škole. Mohou nabídnout ostatním nahlédnutí do své profese či zájmů nebo se jednoduše účastnit školního dne se svými dětmi. Podílí se na veškerém životě školy včetně slavností, brigád, exkurzí a výletů. Mnohé z programů školy budou otevřené i přítomnosti sourozenců, prarodičů nebo přátel.

## ŠKOLNÉ A FINANCOVÁNÍ PROJEKTU, SPOLEK RODIČŮ

Financování specifického přístupu ke vzdělávání (například dva průvodci pro školní třídu) jde částečně ze státního financování a částečně ze strany SPRSV. Finanční podporu se snažíme získat i z různých dalších zdrojů: od města, kraje Vysočina, individuálních dárců i firemních sponzorů či státních i evropských grantů.

FOTO Z AKCÍ A VÝLETŮ  
SVOBODNÉ ŠKOLY CHOTĚBOŘ V ROCE 2023

# CENTRUM ŠALAMOUNEK



# CENTRUM ŠALAMOUNEK

**Tento projekt má v Chotěboři i v širším okolí tradici. Pod jménem Dětský klub Šalamounek fungoval od září 2015. Roku 2016 byl přejmenován na Klub Šalamounek a od roku 2022 již jako Centrum Šalamounek.**

Vznik tohoto projektu vychází z místní rodičovské iniciativy a naplňuje potřebu vytvořit v Chotěboři a okolí prostor pro vícegenerační volnočasové aktivity, které rozvíjejí kreativitu, lidské vnímání a ohleduplnost.

**Aktivity Centra Šalamounek se zaměřují na 3 vzájemně propojené oblasti:**

- aktivity pro děti, mladé rodiny a rodiny s dětmi
- kurzy, workshopy pro dospělé
- aktivity pro seniory

## PRAVIDELNÉ AKTIVITY V ROCE 2023/2024

**ELFÍCI** s Andreou

Setkání maminek s dětmi od 1 roku plné básniček, písniček a říkanek. **HUDEBNÍ DÍLNA** s Lucií Peškovou  
Možnost se seznámit a zahrát si na více či méně známé hudební nástroje – vše v kruhu tradic kalendářního roku.

**TÁTODÍLNA** se Zdeňkem Kittnarem

Draci, robotika, loď na páru... většinou jen tatínci a děti.

**ČTENÁŘSKÁ DÍLNIČKA** s Lucií Dostálkovou  
pro děti 4.-6. tříd

**UMĚLECKÁ PŘÍPRAVKA**

(ve spolupráci s pedagogy ZUŠ Chotěboř)  
Určená dětem předškolního věku, které se budou hlásit na ZUŠ a chtějí se seznámit s jednotlivými obory.

**TERÉNKY** s Ivanem Vrbou

Jízda na kole v terénu, technika jízdy v terénu za každého počasí pro děti od 6 let.

**VÝTVARKA U DOUBRAVKY** s Petrou Polívkovou  
Výtvarka pro děti od 4-6 let s důrazem na prožitky a využití přírodních materiálů.

**ŽIVOHRÁTKY** s Kristýnou Kolárikovou  
Výtvarka pro děti z 1.-3. třídy

**ŠITÍ BAREFOOT BOT** s Jitkou Vrbovou  
Kurz pravidelně jednou týdně večer.

## JEDNORÁZOVÉ AKCE, SETKÁNÍ PRO DOSPĚLÉ

Z větších kurzů jsme uspořádali např. Zdravou chůzi s Veronikou Kutlvašrovou a Citlivý řez ovocných stromů s Dominikem Grohmannem.

Třikrát v roce proběhla výměna sazenic a pokojovek, cca jednou za měsíc probíhal Tanec 5 rytmů a na závěr roku jsme sdíleli své tipy na knihy v rámci Čtenářské inspirace.

Z workshopů jmenujme alespoň Africké bubnování a tanec pro celou rodinu, Stavbu suché zídky nebo 5 různých setkání s výrobou bot.

Přednášky proběhly na témata např. Včelí produkty v domácí lékárně, Logopedie nebo Posilujeme imunitu zdravou stravou.

Nabídli jsme ženská témata jako např. Bylinnou ženskou napáčku, Ženskou cykličnost nebo Ženské kruhy.

... staráme se o místní Semínkovnu (umístěnou v Café Kohout) a také z naší Knihovničky půjčujeme odbornou literaturu s tematikou mateřství, výchovy dětí, zdravé stravy a alternativních směrů.



# POŘÁDANÉ AKCE A EVENTY 2023

## MLÝN FEST 2023

Podíleli jsme se na pořádání 5. ročníku benefičního festivalu pro obnovu Horního Mlýna. Počasí se vydařilo, účast však nebyla velká (130 návštěvníků nad 15 let). Na přípravách se dobrovolnický podílelo nespočet členů spolku, připravovali sladké i slané občerstvení, chystali dílničky, obsluhovali stánky, pomáhali se stavěním i bouráním stanů...

Díky dotaci z Kraje Vysočina jsme mohli zaplatit pozvané kapely

## SLAVNOSTI

Ve spolupráci s Dětským klubem Šalamounkův Dvoreček a se Svobodnou školou Chotěboř pořádáme tradičně slavnosti, které jsou oživením ročního rytmu a opírají se o naše tradice. Je to také příležitost pro vícegenerační setkání. V roce 2022 jsme pro členy Spolku i veřejnost uspořádali následující slavnosti:

Masopust (únor), Svatojánská noc (červen), Sv. Václav (září), Sv. Martin (listopad), Adventní spirála (listopad). Všechny byly podpořeny městem Chotěboř a krajem Vysočina. Mezi předškolními dětmi proběhly ještě další slavnosti jako hledání pokladu, otevírání studánek nebo michaelská slavnost. Ve škole zase nesměla v červnu chybět slavnost letnicová.

## SOUSEDÉ PLUS CHOTĚBOŘ

V roce 2023 proběhlo mnoho skvělých aktivit pro chotěbořské seniory. A spousta akcí byla jen díky nim a jejich nadšení a vložené energii.

K nejoblíbenějším patřily společné procházky, kterých za rok bylo samotnými seniory zorganizováno celkem 36. Na Čajích o páté, kterých proběhlo 8, se schází kolem 40 osob. Velmi rádi propojujeme generace a udržujeme staré tradice

– na 6 veřejných tradičních slavností (Masopust, Morana, Svatojánská slavnost, Svatováclavská, Svatomartinská slavnost a Adventní spirála) zveme seniory jako účastníky nebo jako hudebníky v kapele doprovázející slavnosti. Dále jsme pořádali jednou měsíčně společné tvořivé dílny, kterých se účastnili mj. i seniorky s vnoučaty. Několik seniorek dochází do mateřských škol číst dětem před spaním. Probíhala také aktivita IT pro seniory vedená panem Zachariášem. Koncem roku však měla již jen velmi malou účast. Pravidelné zdravotní cvičení v počtu 10 lekcí bylo po roce opět zahájeno na podzim 2023 a celkem 22 seniorek nad 60 let uvítalo možnost dotovaných lekcí.

Pro chotěbořské méně aktivní seniory a dále i pro seniory v Domově s pečovatelskou službou byly jednou za 14 dní připraveny aktivizační programy s názvem Odpolední přástky, kam mohou příbuzní odpoledne po práci své někdy již nemohoucí babičky a dědečky odvézt, oni si tu hodinku popovídají s ostatními, případně i něco vyrobí. Aktivita probíhá jednou měsíčně v bezbariérovém zázemí chotěbořského kina a poté v DPS Chotěboř.

Pro 5 obcí v okolí (Vilémov, Uhelná Příbram, Sobíňov, Bezděkov a Rozsochatec) jsme připravili aktivity pro jejich seniory jim na míru (Čaje o páté s tancem, přednášky, rukodělné aktivity...). Všichni senioři mohli navštívit aktivity i v ostatních obcích vč. Chotěboře.

Veškeré aktivity v loňském roce byly částečně podpořeny městem Chotěboř a nadací Dr. MAX, okolní obce platily námi připravené aktivity z dotace Kraje Vysočina podporující malé obce do 1000 obyvatel.







# LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2023

## 10.–13. 7. (po–čt) AVATAR (V džungli)

pro děti ve věku 10–15 let, částečně putovní tábor, cílem bude vždy Horní Mlýn, cena 1890 Kč

## 10.–14. 7. (po–pá) DOBRODRUŽSTVÍ DUHOVÉ VÍLY

pro děti ve věku 4–6 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 17.–21. 7. (po–pá) PLENĚR – výtvarný tábor

pro děti ve věku 10–15 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1990 Kč  
*možné pojmout jako součást přípravy na talentové zkoušky*

## 24.–28. 7. (po–pá) LESNÍ SVĚTY

pro děti ve věku 4–6 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 24.–28. 7. (po–pá) GEOCACHINGOVÝ TÁBOR

pro děti ve věku 7–12 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 7.–11. 8. (po–pá) PRAVĚK A JINÉ SVĚTY

pro děti ve věku 7–12 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 7.–11. 8. (po–pá) ZE ŽIVOTA HMYZU

pro děti ve věku 4–6 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 14.–18. 8. (po–pá) CYKLOTOULKY

pro děti ve věku 10–15 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 14.–17. 8. (po–čt) AFRICKÉ DNY S TANCEM A TVOŘENÍM

pro děti ve věku 8–11 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 14.–18. 8. (po–pá) LOGOHRÁTKY SE ZVÍRÁTKY

pro děti ve věku 4–6 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

## 21.–25. 8. (po–pá) DĚTI DIVOČINY

pro děti ve věku 4–6 let, místo konání: Horní Mlýn u Chotěboře, cena 1890 Kč

Během prázdnin SPRSV pořádá příměstské tábory pro děti od 4 do 15 let. Společným jmenovatelem je příroda. Tábory probíhají na Horním Mlýně u Chotěboře či v jeho okolí. Vedoucími táborů jsou zkušení pedagogové – průvodci, kteří provádějí malé i větší účastníky respektujícím a zároveň tvořivým způsobem, který jim přinese zábavu, radost a smysluplné trávení volného času, ale taky poučení a posun vědomostí a dovedností. Co mají naše tábory společného:

- konají se většinou v přírodě, probouzejí v dětech vztah k všemu živému;
- jsou vedeny zkušenými průvodci, kteří se zabývají prací s dětmi i ve své vlastní profesi, tzn. k nim přistupují s respektem a láskou;
- jsou koncipovány jako zážitek, ale nechybí zde témata důležitá pro osobnostně-sociální rozvoj;
- děti se zde mohou setkat s různými a netradičními výchovnými směry, formami a metodami.

V roce 2023 jsme uspořádali a realizovali těchto 11 táborů, na které se přihlásilo 141 zájemců:



# TÝM SPRSV V ROCE 2023

## ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY DO 1/2023

Mgr. Gabriela Kittnarová (předsedkyně správní rady),  
Lucie Jelínková (místopředsedkyně správní rady),  
Ing. arch. Julie Krovová, Martina Křištofová,  
Stanislav Dejl, Mgr. Tomáš Hůlka, Ondřej Krenk

## ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY OD 9/2023

Mgr. Gabriela Kittnarová (předsedkyně správní rady),  
Ing. arch. Martin Zezula (místopředseda správní rady),  
Ing. arch. Julie Krovová, Bc. Barbora Milde,  
Stanislav Dejl, Mgr. Tomáš Hůlka

## LIDÉ VE SPOLKU

### SVOBODNÁ ŠKOLA CHOTĚBOŘ

#### leden-červen 2023:

Mgr. Jana Motlová (1.-2. ročník) (HPP)  
Barbora Pelikánová Borská  
(asistentka pedagoga 1. a 2. ročník, Fj) (HPP)  
Mgr. Eva Obi Pospíchalová (3. ročník) (HPP)  
Mgr. Renata Aydin - Aj (HPP)  
Mgr. Dana Talácková (4.-5. ročník)  
- ředitelka školy (HPP)  
Ing. Jakub Hübner, Ph.D. (6.-8. ročník) (HPP)  
Mgr. Jitka Vrbová (ČJ) (HPP)  
Mgr. Petra Polívková (VV, PV) (HPP)  
Mgr. Eva Bačkovská - Eurytmie (DPP)  
Mgr. Magda Hübnerová - 2. stupeň (DPP)  
Bc. Lucie Pešková (družina) (HPP)  
Jana Vaňková (asistentka 4. r., družina) (HPP)

## září-prosinec 2023:

Mgr. Magda Hübnerová (1.-2. ročník) (HPP)  
Mgr. Jana Motlová (3. ročník) (HPP)  
Barbora Pelikánová Borská  
(asistentka pedagoga 1. a 2. ročník, Fj) (HPP)  
Mgr. Renata Aydin - Aj (HPP)  
Mgr. Dana Talácková (4.-5. ročník) (HPP)  
Mgr. Jitka Vrbová (6.-7. ročník) (HPP)  
Ing. Jakub Hübner, Ph.D. (8.-9. ročník) (HPP)  
Mgr. Eva Bačkovská - Eurytmie (DPP)  
Bc. Lucie Pešková (HV, družina) (HPP)  
Jana Vaňková (asistentka 5. r.) (HPP)  
Mgr. Kristýna Vajrychová  
- pověřená vedením školy (HPP)

## Dětský klub ŠALAMOUNKŮV DVOREČEK (ŠD)

Mgr. Eva Bačkovská - koordinátorka Dětského klubu  
ŠD (HPP)  
Lenka Pavlásková - průvodce Dětského klubu ŠD (HPP)  
Radka Soukalová - průvodce Dětského klubu ŠD (HPP)  
Klára Sedlická - průvodce Dětského klubu ŠD  
(od 9/2022) (HPP)  
Petra Zralá - průvodce Dětského klubu ŠD (DPP)  
Renata Aydin - průvodce Dětského klubu ŠD (DPP)

## CENTRUM ŠALAMOUNEK

Mgr. Jitka Vrbová - koordinátor Centra Šalamounek (HPP)

## DALŠÍ ČLENOVÉ SPOLKU

Mgr. Gabriela Kittnarová - koordinátor Spolku (fakturace)  
Zdeňka Pokorná, DiS. - účetní spolku (fakturace)  
Jaroslav Máca (od 9/2023) - správce Horního Mlýna (HPP)

## LEKTOŘI

MgA. Michaela Málková (fakturace)  
Mgr. Jitka Vrbová (DPP)  
Ing. Zdenek Kittnar - dobrovolník  
Mgr. Gabriela Kittnarová - dobrovolník  
Mgr. Lucie Dostálková (DPP)  
Bc. Lucie Pešková (DPP)  
Mgr. Hana Nováková (fakturace)  
Mgr. Petra Polívková (fakturace)  
Mgr. Ivan Vrba (fakturace)

**V součtu úvazky všech zaměstnanců tvoří 14,5 úvazku.**

## OBJEM VYUŽITÉ DOBROVOLNICKÉ PRÁCE

Členové spolku odpracovali přes 2 500 hodin  
dobrovolnické práce za rok. V rámci projektu  
Sousedé PLUS senioři dobrovolnický vedli během  
roku procházky, účastnili se zpěvu na slavnostech,  
vedli tvořivé dílny, hráli na Čajích o páté  
- celkem 160 h dobrovolnické práce za rok.

## PROPOJENÉ OSOBY, PODÍLY APOD.

SPRSV má podíl 1/6 ve spolku Zážitkové vzdělávací  
centrum Horní Mlýn Chotěboř, z.s. (IČO: 22813098)

# FUNDRAISING

## POPIS POUŽÍVANÝCH FUNDRAISINGOVÝCH METOD

- Veřejná sbírka - Crowdfundingové kampaně (darujme.cz) - podpora online na sociálních sítích
- Marketing (placené kampaně)
- Direct mail (fyzicky poštou nebo e-mailem) - oslovení firem v okolí
- Web / sociální sítě - komunikace na webech (blog) a FB, IG
- Péče o dárce - motivace k další podpoře

## Direct dialogue

každý člen spolku šíří dobré jméno a pověst, vždy se zmiňuje o nutnosti podpory

- a možnostech crowdfundingu
- požádání členové SPRSV o předání nadějných kontaktů pro FR
- Benefiční akce

Budování databáze kontaktů, mediální pozornost, pravidelný newsletter, pozvánky na akce

## JAK NÁS LZE PODPOŘIT

### FUNDRAISING OD STÁTNÍCH DONÁTORŮ 2023

| kdo podpořil                                      | co podpořil                            | jakou částkou |
|---|--|---------------|
| Město Chotěboř                                    | CŠ - Sousedé plus - seniři             | 24 000 Kč     |
| Kraj Vysočina - Bavíme se na Vysočině             | CŠ - slavnosti                         | 23 000 Kč     |
| Kraj Vysočina - Rodinná a seniorská politika 2023 | CŠ - prorodinné aktivity               | 20 000 Kč     |
| Kraj Vysočina - Celoroční aktivity mládeže 2023   | CŠ - celoroční činnost                 | 60 000 Kč     |
| Město Chotěboř                                    | CŠ - slavnosti                         | 20 000 Kč     |
| Nadace Dr. MAX (Charta 77)                        | CŠ - Sousedé PLUS                      | 39 970 Kč     |
| Úřad práce ČR                                     | na vyhrazení společ. účel. prac. místa | 82 500 Kč     |

### NADACE, NADAČNÍ FONDY, FIREMNÍ A INDIVID. FUNDRAISING 2023

| kdo podpořil                             | co podpořil                      | jakou částkou |
|--|----------------------------------|---------------|
| Nadace ČEZ                               | CŠ - mezigener. tvořivé aktivity | 27 235 Kč     |
| firma YATE s.r.o.                        |                                  | 20 000 Kč     |
| firma GCE, a.s.                          |                                  | 5 000 Kč      |
| firma Solar Solution s.r.o.              |                                  | 15 125 Kč     |
| Nadační fond Zeměkvět                    |                                  | 250 000 Kč    |
| fyzické osoby                            |                                  | 205 000 Kč    |
| fyzické osoby prostřednictvím Darujme.cz |                                  | 158 849 Kč    |



**ŠKOLA VOLÁ  
PO SVÉ DRUHÉ ČÁSTI**  
~ Podpořte dostavbu zázemí naší školy ~

Darovat Spolku pro rozvoj svobodného vzdělávání, z.s. můžete na [www.darujme.cz/projekt/1204449](http://www.darujme.cz/projekt/1204449), případně zadejte do vyhledávače: darujme 1204449, nebo přímo načtete QR kód.

**Není malého daru.  
Ze srdce děkujeme!**

Bližší info:  
[www.svobodnaskolachotebor.cz](http://www.svobodnaskolachotebor.cz) · [facebook.com/svobodnaskolachotebor](https://facebook.com/svobodnaskolachotebor)



# FINANCE

## CELKOVÉ ZHODNOCENÍ EKONOMICKÉ SITUACE, OČEKÁVÁNÍ A PLÁNY DO DALŠÍHO OBDOBÍ

V lednu 2023 začala fungovat nová správní rada (složená ze členů spolku, kteří již nejsou zároveň koordinátory aktivit). Rozpočet jsme převzali ve stavu viz výsledek hospodaření za rok 2022.

SPRSV se stalo v roce 2022 členem spolku ZVCHMCh a stalo se tak spoluvlastníkem areálu na Horním Mlýně. Proto se v dalším roce zapojí do výstavby.

V roce 2023 se budeme soustředit na budování systému vedení spolku, zavádění procesů, controlling, vytváření nových funkčních struktur organizace, ozdravování a posilování.

Od září 2023 nás čeká sloučení školy a školky v jednu instituci: Základní škola a lesní mateřská škola Horní Mlýn Chotěboř, což s sebou opět ponese organizační změny, normativ bude navýšen na 100 % na žáka ZŠ a bude volen nový ředitel školy a školky.

## ÚČETNÍ ZÁVĚRKA (ROZVAHA, VÝKAZ ZISKŮ)

Příjmy SPRSV jsou složeny z členských příspěvků, ze státních, krajských a městských dotací, nadačních příspěvků a darů a nakonec i ze zisků z vlastní činnosti.

V meziročním srovnání jsou stále největším nákladem služby a mzdy, spolek se rozrůstá, a proto i objem mezd roste. Oproti loňsku se nám podařilo získat díky zvětšující se členské základně více financí na členských příspěvcích (největší zdroj příjmů), naopak v letošním roce jsme dostali méně na dotacích (od státních organizací a nadací).

Výkaz zisku a ztráty podle Přílohy č. 2 vyhlášky č. 504/2002 Sb.

## VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu ke dni 31.12.2023

(v Kč, s přesností na dvě desetinná místa)

Název, sídlo a právní forma účetní jednotky  
Spolek pro rozvoj svobodného Buttulova 193 Chotěboř 583 01

Účetní jednotka doručí:  
1 x příslušnému finančnímu orgánu

|          |
|----------|
| IČO      |
| 04446887 |

| Označení       | TEXT  | Číslo řádku | Činnosti     |               |              |
|----------------|---|-------------|--------------|---------------|--------------|
|                |   |             | Hlavní 5     | Hospodářská 6 | Celkem 7     |
| <b>A. I.</b>   | <b>Spotřebované nákupy a nakupované služby</b> Součet A.I.1. až A.I.6.                                  | 2           | 1 731 063,63 | 3 520,00      | 1 734 583,63 |
| A. I. 1.       | Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek  | 3           | 167 596,22   |               | 167 596,22   |
| A. I. 2.       | Prodané zboží   | 4           |              | 3 520,00      | 3 520,00     |
| A. I. 6.       | Ostatní služby  | 8           | 1 563 467,41 |               | 1 563 467,41 |
| <b>A. III.</b> | <b>Osobní náklady</b> Součet A.III.10. až A.III.14.   | 13          | 2 365 325,00 |               | 2 365 325,00 |
| A. III. 10.    | Mzdové náklady  | 14          | 1 978 040,00 |               | 1 978 040,00 |
| A. III. 11.    | Zákonné sociální pojištění  | 15          | 382 276,00   |               | 382 276,00   |
| A. III. 13.    | Zákonné sociální náklady  | 17          | 5 009,00     |               | 5 009,00     |
| <b>A. V.</b>   | <b>Ostatní náklady</b> Součet A.V.16. až A.V.22.  | 21          | 449,00       |               | 449,00       |
| A. V. 22.      | Jiné ostatní náklady  | 28          | 449,00       |               | 449,00       |
| <b>A. VI.</b>  | <b>Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek</b> Součet A.VI.23. až A.VI.27. | 29          | 26 700,00    |               | 26 700,00    |
| A. VI. 23.     | Odpisy dlouhodobého majetku   | 30          | 26 700,00    |               | 26 700,00    |
|                | <b>Náklady celkem</b> Součet A.I. až A.VIII.  | 39          | 4 123 537,63 | 3 520,00      | 4 127 057,63 |
| <b>B. I.</b>   | <b>Provozní dotace</b> Hodnota B.I.1.   | 41          | 232 622,52   |               | 232 622,52   |
| B. I. 1.       | Provozní dotace   | 42          | 232 622,52   |               | 232 622,52   |
| <b>B. II.</b>  | <b>Přijaté příspěvky</b> Součet B.II.2. až B.II.4.  | 43          | 4 389 206,00 |               | 4 389 206,00 |
| B. II. 3.      | Přijaté příspěvky (dary)  | 45          | 681 209,00   |               | 681 209,00   |
| B. II. 4.      | Přijaté členské příspěvky   | 46          | 3 707 997,00 |               | 3 707 997,00 |
| <b>B. III.</b> | <b>Tržby za vlastní výkony a za zboží</b>   | 47          | 537 664,00   | 6 450,00      | 544 114,00   |
|                | <b>Výnosy celkem</b> Součet B.I. až B.V.  | 61          | 5 159 492,52 | 6 450,00      | 5 165 942,52 |
| <b>C.</b>      | <b>Výsledek hospodaření před zdaněním</b> ř. 61 - (ř. 39 - ř.37)  | 62          | 1 035 954,89 | 2 930,00      | 1 038 884,89 |
| <b>D.</b>      | <b>Výsledek hospodaření po zdanění</b> ř. 62 - ř. 37  | 63          | 1 035 954,89 | 2 930,00      | 1 038 884,89 |

|                              |   |        |
|------------------------------|---|--------|
| Sestaveno dne: 26.11.2024    | Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou |        |
| Právní forma účetní jednotky | Předmět podnikání   | Pozn.: |

**ROZVAHA**  
**v plném rozsahu**  
**ke dni 31.12.2023**  
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní  
jednotky  
Spolek pro rozvoj svobodného  
Buttulova 193  
Chotěboř  
583 01

Účetní jednotka doručí:  
1 x příslušnému fin. orgánu

|          |
|----------|
| IČO      |
| 04446887 |

| Označení   | AKTIVA   | číslo řádku                 | Stav k prvnímu dni účetního období | Stav k posled. dni účetního období |
|------------|--|-----------------------------|------------------------------------|------------------------------------|
| a          | b  | c                           | 1                                  | 2                                  |
| <b>A.</b>  | <b>Dlouhodobý majetek celkem</b>   | <b>Součet A.I. až A.IV.</b> | <b>1</b>                           | <b>2 101</b>                       |
| A. II.     | Dlouhodobý hmotný majetek celkem   | Součet A.II.1. až A.II.10.  | 20                                 | 120                                |
| A. II. 4.  | Hmotné movité věci a jejich soubory  | (022)                       | 13                                 | 120                                |
| A. III.    | Dlouhodobý finanční majetek celkem   | Součet A.III.1. až A.III.6. | 28                                 | 973                                |
| A. III. 2. | Podíly – podstatný vliv  | (062)                       | 22                                 | 973                                |
| A. IV.     | Oprávy k dlouhodobému majetku celkem   | Součet A.IV.1. až A.IV.11.  | 40                                 | -93                                |
| A. IV. 7.  | Oprávy k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých věcí | (082)                       | 35                                 | -93                                |
| <b>B.</b>  | <b>Krátkodobý majetek celkem</b>   | <b>Součet B.I. až B.IV.</b> | <b>41</b>                          | <b>988</b>                         |
| B. I.      | Zásoby celkem  | Součet B.I.1. až B.I.9.     | 51                                 | 3                                  |
| B. I. 7.   | Zboží na skladě a v prodejnách   | (132)                       | 48                                 | 3                                  |
| B. II.     | Pohledávky celkem  | Součet B.II.1. až B.II.19.  | 71                                 | 392                                |
| B. II. 5.  | Ostatní pohledávky   | (315)                       | 56                                 | 1                                  |
| B. II. 12. | Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem                    | (346)                       | 63                                 | 324                                |
| B. II. 13. | Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků            | (348)                       | 64                                 | 81                                 |
| B. II. 17. | Jiné pohledávky  | (378)                       | 68                                 | -23                                |
| B. II. 18. | Dohadné účty aktivní   | (388)                       | 69                                 | 10                                 |
| B. III.    | Krátkodobý finanční majetek celkem   | Součet B.III.1. až B.III.7. | 80                                 | 1 054                              |
| B. III. 1. | Peněžní prostředky v pokladně  | (211)                       | 72                                 | 10                                 |
| B. III. 3. | Peněžní prostředky na účtech   | (221)                       | 74                                 | 1 044                              |
| B. IV.     | Jiná aktiva celkem   | Součet B.IV.1. až B.IV.2.   | 84                                 | 3                                  |
| B. IV. 1.  | Náklady příštích období  | (381)                       | 81                                 | 3                                  |
|            | <b>Aktiva celkem</b>   | <b>Součet A. až B.</b>      | <b>85</b>                          | <b>3 089</b>                       |

| Označení    | PASIVA   | číslo řádku                  | Stav k prvnímu dni účetního období | Stav k posled. dni účetního období |
|-------------|--|------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|
| a           | b  | c                            | 3                                  | 4                                  |
| <b>A.</b>   | <b>Vlastní zdroje celkem</b>                                       | <b>Součet A.I. až A.II.</b>  | <b>86</b>                          | <b>2 615</b>                       |
| A. I.       | Jmění celkem   | Součet A.I.1. až A.I.3.      | 90                                 | 80                                 |
| A. I. 1.    | Vlastní jmění  | (901)                        | 87                                 | 80                                 |
| A. II.      | Výsledek hospodaření celkem  | Součet A.II.1 až A.II.3.     | 94                                 | 1 497                              |
| A. II. 1.   | Účet výsledku hospodaření  | (963)                        | 91                                 | x                                  |
| A. II. 2.   | Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení                        | (931)                        | 92                                 | 593                                |
| A. II. 3.   | Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let                   | (932)                        | 93                                 | 904                                |
| <b>B.</b>   | <b>Cizí zdroje celkem</b>  | <b>Součet B.I. až B.IV.</b>  | <b>95</b>                          | <b>474</b>                         |
| B. II.      | Dlouhodobé závazky celkem  | Součet B.II.1. až B.II.7.    | 105                                | 15                                 |
| B. II. 6.   | Dohadné účty pasivní   | (389)                        | 103                                | 15                                 |
| B. III.     | Krátkodobé závazky celkem  | Součet B.III.1. až B.III.23. | 129                                | 592                                |
| B. III. 1.  | Dodavatelé   | (321)                        | 106                                | 48                                 |
| B. III. 4.  | Ostatní závazky  | (325)                        | 109                                | 88                                 |
| B. III. 5.  | Zaměstnanci  | (331)                        | 110                                | 125                                |
| B. III. 7.  | Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění | (336)                        | 112                                | 48                                 |
| B. III. 9.  | Ostatní přímé daně   | (342)                        | 114                                | 3                                  |
| B. III. 23. | Ostatní krátkodobé finanční výpomoci                               | (249)                        | 128                                | 280                                |
| B. IV.      | Jiná pasiva celkem   | Součet B.IV.1. až B.IV.2.    | 133                                | 268                                |
| B. IV. 2.   | Výnosy příštích období   | (384)                        | 131                                | 268                                |
|             | <b>Pasiva celkem</b>   | <b>Součet A. až B.</b>       | <b>134</b>                         | <b>3 089</b>                       |

|                              |                   |   |
|------------------------------|-------------------|---|
| Sestaveno dne: 24.06.2024    |                   | Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou |
| Právní forma účetní jednotky | Předmět podnikání | Pozn.:  |

## Příloha v účetní závěrce

### Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání, z.s.

Podle § 29 a § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb.

ke dni 31.12.2023

#### Základní údaje

|  |   |
|--|---|
| <b>Název:</b>                            | Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání, z.s.     |
| <b>Sídlo:</b>                            | Buttulova 193, PSČ 583 01 Chotěboř                |
| <b>Právní forma:</b>                     | zapsaný spolek                                    |
| <b>IČ:</b>                               | 04446887  |
| <b>Spisová značka:</b>                   | L 10296 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové |
| <b>Předmět podnikání:</b>                | jiné činnosti vzdělávání                          |
| <b>Den vzniku účetní jednotky:</b>       | 23.10.2015  |
| <b>Účetní období:</b>                    | od 1.1.2023 do 31.12.2023                         |
| <b>Rozvahový den:</b>                    | 31.12.2023  |
| <b>Okamžik sestavení účetní závěrky:</b> | 12.3.2024   |

#### Poslání účetní jednotky (hlavní činnost, hospodářská a další činnost)

Vytvořit respektovanou a inspirativní alternativu ve vzdělávání, která poskytne láskyplný a podnětný prostor pro děti a jejich blízké.

Za tím účelem: Provozovat školskou právnickou osobu podle zákona č. 561/2004 Sb., s předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

Podporovat chuť dětí poznávat svět s respektem k jejich jedinečnosti. d) Vychovávat děti v sounáležitosti s přírodou, k vzájemnému respektu k sobě samému i druhým, ke společné zodpovědnosti.

Podporovat aktivní rodičovství, rovnováhu rodinného života, profesního života a mezilidských vztahů, přátelství, a vzájemné sdílení znalostí a zkušeností.

Vytvořit komunitu, kde budou ve vzájemném respektu a ve vzájemném sdílení participovat lidé různých věkových kategorií.

Podporovat matky a otce na rodičovské dovolené, např. formou společných setkávání, dobrovolného zapojení do chodu jednotlivých vzdělávacích skupin, nabídky částečných úvazků a další spolupráce.

Zabezpečit finanční prostředky pro zahájení činnosti, rozvoj a udržení všech vzdělávacích skupin, které zajišťuje Spolek pro rozvoj svobodného vzdělávání. Příprava a řízení projektů souvisejících s činností Spolku pro rozvoj svobodného vzdělávání.

Spolupráce s dalšími institucemi, organizacemi podobného zaměření a orgány státní správy.

Podpora, rozvoj a realizace vzdělávání pedagogických i nepedagogických profesí nejen v regionu Vysočina.

Podpora, rozvoj a realizace zážitkových a vzdělávacích aktivit pro členy sousedské komunity v oblasti Chotěboře a okolí, konkrétně pro děti a mládež, dospělé v produktivním věku, stejně jako pro seniory.

Podpora, rozvoj a realizace sportovní, pohybových a relaxačních aktivit pro děti, dospělé a seniory.

Účetní jednotka je od 1.9.2021 zřizovatelem školské právnické osoby Základní škola Svobodná škola Chotěboř, které byly poskytnuty příspěvky zřizovatele ve výši 810 tis. Kč.

Účetní jednotka je od 12.7.2022 společníkem v Zážitkovém vzdělávacím centru Horní Mlýn Chotěboř, z.s., které byly poskytnuty vklady v celkové výši 1100 tis. Kč.

Hlavní činnost: vzdělávání dětí

Vedlejší činnost: spolupráce se sponzory, nájmy, prodej zboží a služeb

Kategorie účetní jednotky: mikro účetní jednotka

#### Statutární orgány a organizační složky s vlastní právní osobností

Statutární orgán je kolektivní a tvoří jej sedm členů správní rady. Předsedou správní rady je Mgr. Gabriela Kíttnarová.

#### Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod

Předkládaná účetní závěrka společnosti byla zpracována na základě zákona 563/1991 Sb., o účetnictví a na základě vyhlášky, kterou se stanoví postupy účtování a obsah účetní závěrky pro neziskové organizace. Účetnictví je vedeno s využitím software Pohoda.

#### Dlouhodobý majetek

Dlouhodobý majetek je oceňován pořizovací cenou. V roce 2019 byl pořízen dlouhodobý hmotný majetek za 120 tis. Kč. Majetek je plně odepsán.

#### Způsob přepočtu údajů v cizích měnách na českou měnu

V průběhu účetního období nebylo účtováno o majetku v cizí měně a nebyly prováděny žádné přepočty měn. V ostatních případech je používán denní kurz ČNB.

#### Časové rozlišení

Organizace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím účtů pro časové rozlišení rozděluje náklady a výnosy do příslušných časových období.

#### Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně netvoří opravné položky. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout předseda.

#### Závazky

Organizace neevduje k rozvahovému dni splatné dluhy na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, veřejném zdravotním pojištění ani daňové nedoplatky u finančních a celního orgánů.

Veškeré osobní náklady jsou uvedeny ve výkazu zisku a ztráty. Všichni zaměstnanci byli zařazeni v 1. kategorii. Jejich evidenční přepočtený počet ve sledovaném období činí 5. Statutárnímu orgánu byly vyplaceny odměna za výkon jejich funkce formou DPP.

Účetní jednotka splatila půjčky vůči fyzickým osobám. Veškeré dluhy účetní jednotky jsou zaznamenány v rozvaze.

#### Přijaté dary

V roce 2023 byly přijaty dary:

- od Nadace ČEZ, a.s. ve výši 27235,-Kč,
  - od firmy YATE spol. s r.o. ve výši 20000,-Kč,
  - od firmy GCE, a.s. ve výši 5000,-Kč,
  - od firmy Solar Solution s.r.o., ve výši 15125,-Kč,
  - od Nadačního fondu Zeměkvět nadační příspěvek ve výši 250000,-Kč,
  - od fyzických osob ve výši 205000,-Kč,
  - od fyzických osob prostřednictvím portálu Darujme.cz ve výši 158849,-Kč.
- Účetní jednotka nepořádala ani neuspořádala žádnou veřejnou sbírku.

#### **Přijaté dotace**

V roce 2023 byly přijaty dotace z veřejných zdrojů:

- od Nadace Charty 77 ve výši 39970,10 Kč,
- dotace na činnost ve výši 24 000,- Kč a 20000,-Kč z Města Chotěboř,
- od Úřadu práce ČR na vyhrazení společensky účelného pracovního místa ve výši 82500,-Kč,
- v rámci programu „Bavíme se na Vysočině“ ve výši 23 000,- Kč z Fondu Vysočiny,
- v rámci projektu „Celoroční aktivity mládeže 2023“ ve výši 60 000,- Kč z Fondu Vysočiny,
- v rámci programu „Rodinná a seniorská politika 2023“ ve výši 20 000,- Kč z Fondu Vysočiny,

Dotace jsou zaúčtovány na účtě 34. a 691.

#### **Ostatní krátkodobé finanční výpomoci**

Na účtu 249 eviduje společnost půjčku ve výši 20000,-Kč. Půjčka má krátkodobý charakter. Půjčka je bezúročná.

Účetní jednotka neeviduje dlouhodobé úvěry poskytnuté či přijaté.

#### **Výsledek hospodaření a daň z příjmu**

Hospodářský výsledek z hlavní činnosti činí: 1.038.884,89 Kč.

Hospodářský výsledek z vedlejší hospodářské činnosti činí: 0 Kč.

Výsledek hospodaření z předchozího účetního období byl dne 31.3.2023 převeden na účet nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta.

#### **Způsob zjištění základu daně z příjmů**

V rámci realizované hlavní činnosti byly posuzovány výnosy a náklady jednotlivých dílčích činností účetní jednotky. Do základu daně jsou v souladu s platnými daňovými předpisy zahrnovány pouze ty dílčí činnosti, jejichž náklady jsou nižší než výnosy.

Základ daně je tvořen hospodářským výsledkem dílčích částí hlavní činnosti, u kterých jsou výnosy vyšší než související náklady a dále příjmem z nájmu.

Návazně na výše uvedené skutečnosti byl stanoven základ daně ve výši 35000 Kč. Účetní jednotka využila možnost snížení základu daně podle §20 Zákona o dani z příjmu. Tímto postupem vznikla účetní jednotce v souladu s §20, odst. 7 daňová úspora ve výši: 6650,-Kč.

V předchozím účetním období vznikla účetní jednotce daňová úspora ve výši 0,-Kč.

Sestaveno dne: 12.3.2024

Sestavil: Pokorná Zdeňka